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Актуальность  темы

Если человека учат добру – учат умело, умно, настойчиво, требовательно, в результате будет добро. Учат злу (очень редко, но бывает и так), в результате будет зло. Не учат ни добру, ни злу – всё равно будет зло, потому что и человеком его надо сделать.

В.А. Сухомлинский

Государственный заказ, представленный в Федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования (далее – ФГОС), в области социально-коммуникативного развития ориентирован на усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, включая моральные и нравственные ценности, развитие общения и взаимодействия ребенка со взрослыми и сверстниками, развитие эмоциональной отзывчивости, сопереживания, формирование готовности к совместной деятельности со сверстниками, формирование уважительного отношения и чувства принадлежности к своей семье и к сообществу детей и взрослых.

В российской практике дошкольного образования длительное время познавательное развитие превалировало над социально-личностным. Смена приоритетов в отношении значимости нравственного воспитания обусловлена изменениями на рубеже XX и XXI веков не только в политике и экономике страны, но и в сознании людей. В общественном сознании получили широкое распространение: равнодушие, цинизм, немотивированная агрессивность. Существенно снизилось воспитательное воздействие семьи.


В нравственном воспитании современных детей книги ушли на второй план, их место занял экран телевизора, с которого в жизнь ребенка теперь постоянно входят персонажи сказок, герои мультфильмов, не всегда отличающиеся душевностью или нравственной чистотой.


Именно сегодня материальные ценности возвышаются над духовными, поэтому у детей искажены представления о доброте, милосердии, великодушии, справедливости. В погоне за ранней интеллектуализацией дошкольников упускается воспитание их души, их нравственное развитие, без которых накопленные знания могут оказаться бесполезными. И как результат этого – эмоциональная, волевая и духовная незрелость.

Дошкольный возраст является сензитивным периодом для формирования нравственных ценностей. Сформированные нравственные ценности помогают устоять перед напором негативных внешних воздействий и противодействий, что обеспечивает уважение человека к самому себе. Знание наук и незнание добра, острый ум и глухое сердце таят угрозу для человека, ограничивают и деформируют его личностное развитие. 

Наблюдая в поведении детей за проявлениями самомнения, тщеславия, эгоизма, понимаем, что в основе этого лежит равнодушие к другому человеку. Умение строить общение с другим человеком, ориентируясь на его эмоциональное состояние, формируется благодаря целенаправленным педагогическим воздействиям, ознакомлению ребенка с нравственными нормами поведения в процессе различной деятельности.


Представленный педагогический опыт раскрывает систему формирования нравственных ценностей у детей старшего дошкольного возраста средствами художественной литературы и фольклора. Материалы опыта нравственного воспитания старших дошкольников содержат комплексно-тематическое планирование, библиотеку специально отобранных литературных текстов и произведений малых форм фольклора для проведения этических бесед, конспекты интегрированных занятий, игровые ситуации для детей и родителей, конспекты мероприятий для родителей и т.п.


Эффективность системных воздействий на воспитанность дошкольников подтверждается диагностическими материалами, отзывами педагогов-психологов, учителей начальных классов об адаптации выпускников детского сада. 

Материалы представленного педагогического опыта помогут практическим работникам:

· уточнить основные понятия, методику формирования нравственных ценностей как основы нравственного воспитания;

· познакомиться с материалами анализа содержания области «социально-коммуникативное развитие» в проектах основных образовательных программ дошкольного образования;

· использовать представленные в приложении авторские практические разработки в решении задач нравственного воспитания дошкольников;

· при желании реализовать апробированную автором систему педагогических воздействий.

Итак, перейдём к основным теоретическим понятиям.
Глава 1. Теоретические основы нравственного воспитания
1.1 Основные понятия

Нравственное воспитание – это особая форма многогранного процесса развития человека: сознательное и систематическое культивирование в нем общечеловеческих нравственных качеств: формирование способности жить согласно нормам и принципам морали с целью воплощения их в практической деятельности (Социологический словарь).

Главная функция нравственного воспитания состоит в том, чтобы сформировать у подрастающего поколения нравственное сознание, устойчивое нравственное поведение и нравственные чувства, соответствующие современному образу жизни. Нравственное сознание и поведение детей формируются в единстве – это кардинальный принцип педагогики.

Процесс нравственного воспитания – это совокупность последовательных взаимодействий воспитателя и коллектива, направленных на достижение должного уровня нравственной воспитанности личности ребенка с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей.

В преодолении ребенком внешних и внутренних противоречий заключается сама суть становления личности. В бесконечном потоке нравственных выборов между желанием и долгом, добром и злом, состраданием и жестокостью, любовью и ненавистью, правдой и ложью, эгоизмом и коллективизмом формируются нравственные ценности.

Нравственное воспитание – не заучивание моральных норм и бездумная отработка навыков поведения. 

В основе нравственного воспитания лежат нравственные ценности.
Нравственные ценности – это нравственные идеалы, высшие принципы человеческой жизни. В качестве нравственных ценностей у всех народов почитаются понятия добра, счастья, честность, верность, справедливость, уважение к старшим, трудолюбие, патриотизм.

Любая нравственная ценность проявляется в своей направленности на другого человека, что на практике находит своё выражение в нравственных отношениях.

В нравственной ценности главной категорией является доброе-злое.

Личность не является ни доброй,  ни злой. Добрым или злым является человек в его отношении к ценностям. Под «добрым» понимается нравственное, достойное подражания.

«Злое» безнравственно и достойно осуждения. Добро требует наибольшей нравственной силы. Обладая чувством стыда, человек различает в себе добро и зло. В работе же совести 

человек оценивает свои действия. Совесть предполагает субъективное сознание соответствия или несоответствия собственного поведения нравственным ценностям.

Единство нравственного сознания и поведения человека обеспечивается процессом интегрированного взаимодействия умственного (нравственное сознание, нравственные ценности, нравственные нормы), эмоционального (нравственные чувства, проявления сочувствия, сопереживания), поведенческого компонентов (нравственное поведение, поступки, действия и их мотивы).  Слабо сформированным в дошкольном возрасте является нравственное сознание, что подтверждается данными возрастной психологии.

Поэтому в образовательной деятельности нами был сделан акцент на формировании нравственных ценностей у старших дошкольников.


Незаменимым средством в реализации выше обозначенной цели  является художественная литература. При восприятии художественной литературы и фольклора ребенок видит перед собой конкретную ситуацию, образ, переживает описываемые события. И чем сильнее переживания, тем богаче его чувства и представления о действительности. 

В педагогике выделяют следующие принципы формирования нравственных ценностей.
1.2 Принципы формирования нравственных ценностей
· Принцип субъектности – источник активности, энергии находится в самом ребенке.

· Принцип ценностного отношения к Человеку – признание Человека наивысшей ценностью.

· Принцип диалогизма – диалог обеспечивает субъект-субъектный характер взаимоотношений участников процесса формирования нравственных ценностей.

· Принцип организации совместной деятельности в коллективе – педагог не передает готовые образцы нравственных ценностей, а создаёт и вырабатывает их вместе с детьми, осуществляя их поиск, в процессе совместной деятельности.

· Принцип актуализации ситуации успеха – ситуация успеха предполагает психологическую свободу, раскрепощённость субъектов в их совместной деятельности, обусловленной культурой и естественностью взаимоотношений.

· Принцип поиска смыслов как придание нравственной ценности личностных смыслов.

· Принцип акцентуации нравственного начала в образцах для подражания. Пример – один из ведущих методов воспитания.

· Принцип взаимообусловленности национальных и возрастных особенностей.

· Принцип «обещания счастья».

Данные принципы положены в основу методов формирования нравственных ценностей.
1.3  Методы формирования нравственных ценностей
По мнению Козловой С.А., любой метод должен быть гуманным, не унижающим ребенка, не нарушающим его права. Ребенок не должен чувствовать, что его воспитывают. Преобладающими в нравственном воспитании дошкольников должны быть практические методы, которые предполагают обучение ребенка способам действия.

Наибольшее формирующее влияние на ребенка оказывают методы, выделяемые В.Г. Нечаевой в две группы: организация практического общественного поведения (метод приучения, показ действия, пример взрослых и детей, метод организации деятельности); формирование у дошкольников нравственных представлений, суждений, оценок (беседы, чтение художественных произведений).


Рассмотрим, как общепринятые методы нашли отражение в педагогической практике России.
1.4 Российский опыт формирования нравственных ценностей у старших дошкольников средствами художественной литературы и фольклора
Имеющийся педагогический опыт ориентирован на использование различных форм организации совместной деятельности детей и взрослых: проведение игровых досугов «Путешествие в страну Добра», театрализованных представлений, выставок детского творчества, этических бесед, игр, упражнений, проблемных ситуаций, игровых тренингов, реализация проектов, программ дополнительного образования «Добрый мир» и др.  Распространено использование игровых ситуаций: «Никогда не унывай», «Как поступить?», «Доброе слово в доме», «Волшебный стул», «Скажи доброе слово».

В образовательной деятельности  используются наглядные пособия: «Цветок нравственности», «Волшебная корзина», «Волшебная цепочка – ожерелье из облаков». 

Опыт воспитателя дошкольной группы СОШ № 4 г. Сызрани Самарской области направлен на использование художественного слова в играх и культурно-гигиенических моментах.

Представляет интерес опыт детского сада № 306 г. Красноярска по использованию метода наглядного моделирования, в процессе которого дети с помощью символов обозначают эмоциональные состояния героев литературных произведений (чувство любви – сердечко, радость – улыбающаяся рожица, доброта – мама, успокаивающая ребенка и т.п.). Изображения символов обговариваются и принимаются детьми. 

Практический опыт учитывает конкретную образовательную ситуацию, имеющиеся ресурсы, но самое главное – он ориентирован на психофизиологические особенности и возможности воспитанников.  

Теперь познакомимся с практическим опытом автора.
Глава 2. Описание педагогического опыта  по заявленной теме
2.1 Цель и задачи деятельности

Наш детский сад осуществляет воспитание и развитие детей с ограниченными возможностями здоровья. С каждым годом всё отчетливее проявляется тенденция «утяжеления» диагнозов у наших воспитанников с нарушениями опорно-двигательного аппарата. 

В 2010-2011 учебном году, понимая, что качественная образовательная деятельность воспитателя должна быть направлена на основной результат  - гармоничное развитие ребенка и обеспечение успешной социализации его сначала  в начальной школе, а затем и в дальнейшей жизни, было определено одно из основных направлений деятельности – нравственное воспитание на примере образов художественной литературы. 

Известный российский ученый Д.С. Лихачёв в «Письмах о добром и прекрасном» сказал: «Литература даёт нам колоссальный, обширнейший и глубочайший опыт жизни. Она делает человека интеллигентным, развивает в нем не только чувство красоты, но и понимание – понимание жизни, всех её сложностей, служит проводником в другие эпохи и к другим народам, раскрывает перед нами сердца людей. Одним словом, делает нас мудрыми». Художественное слово воздействует не только на сознание, но на чувства и поступки ребёнка.


Изучив методическую литературу, ознакомившись со статьями периодической печати, интернет – ресурсов, были определены теоретические подходы к решению основной цели, отобраны методы нравственного воспитания, подобраны диагностические материалы. Нами была выбрана методика Космачевой Натальи Владимировны. 

Методика представляет собой описание показателей и критериев формирования нравственных ценностных ориентаций у старших дошкольников. Когнитивный уровень выявляется путем проведения беседы с детьми о таких ценностях, как доброта - злоба, честность - лживость, справедливость, жадность - щедрость, трудолюбие - лень. Эмотивный и поведенческий уровни выявляются путем целенаправленного наблюдения за эмоциональными и поведенческими проявлениями детей.

Из 16 детей старшей группы наиболее полно объяснили все понятия только 2 ребенка, не все понятия и не полно объяснили 10 детей, затруднения обнаружились у  4 детей. Детям проще было объяснить, что такое «зло», «добро», «честность», и труднее – «лживость». Проанализировав полученные результаты, мы пришли  к выводу, что всех детей можно распределить на три уровня по их представлениям. Была использована система оценки высокого уровня в 5 баллов, среднего – в 3 балла, а низкого – в 0 баллов. Таким образом, общий уровень у большинства детей получился  довольно низким.

Нами были определены цель и задачи образовательной деятельности на 2 года:
Цель. Воспитание уважения к традиционным ценностям, таким, как любовь к родителям, уважение к старшим, заботливое отношение к малышам, пожилым людям; воспитание у детей стремления в своих поступках следовать положительному примеру.
Задачи:
Старшая группа
· Воспитывать уважительное отношение к окружающим.

· Учить заботиться о младших, помогать им, защищать тех, кто слабее. 

· Формировать такие качества, как сочувствие, отзывчивость.

· Воспитывать скромность, умение проявлять заботу об окружающих, с благодарностью относиться к помощи и знакам внимания.

· Формировать умение оценивать свои поступки и поступки сверстников. Развивать стремление детей выражать свое отношение к окружающему, самостоятельно находить для этого различные речевые средства.

· Побуждать рассказывать о своем восприятии конкретного поступка литературного персонажа. Способствовать пониманию детьми  скрытых мотивов поведения героев произведения.
· Подготовительная к школе группа
· Воспитывать организованность, дисциплинированность, коллективизм, уважение к старшим.

· Воспитывать заботливое отношение к малышам, пожилым людям; учить помогать им. 

· Формировать такие качества, как сочувствие, отзывчивость, справедливость, скромность.

· Воспитывать читателя, способного испытывать сострадание и сочувствие к героям книги, отождествлять себя с полюбившимся персонажем. 

Далее нами проанализирован и отобран текстовой материал из списка литературы реализуемой программы. Затем была подобрана дополнительная литература, составлен перспективный план (Приложение № 1). Перспективный план был ориентирован на формы организации и методы деятельности.
2.2 Методы деятельности 
При реализации перспективного плана важными методами считаем использование беседы с элементами дискуссии, рассказа, примера.
Беседа – обсуждение в вопросно-ответной форме поступков, фактов, событий и т.п.

Беседуя с детьми, побуждаем их думать и говорить. В совместной с воспитателем беседе дети учатся справедливо оценивать поступки героев художественной литературы, своих сверстников, учатся понимать, что хорошо, что плохо.

Мы используем в образовательной деятельности следующую тематику бесед: «Будь вежлив с девочками», «Что хорошо, что плохо и почему», «О чутком и добром отношении к товарищам», «О чутком и добром отношении к людям» и т.д.

При подготовке к беседе и её проведении учитываем следующие требования:

- содержание должно быть интересным для детей, близким их опыту;

- дети должны иметь возможность не только отвечать, но и задавать вопросы, высказывать свое мнение;

- после беседы создавать условия для деятельности детей в соответствии с основными выводами детей.

Мы широко используем примеры родителей, сверстников, героев художественной литературы, придерживаясь требований:

- приводимый образец должен соответствовать характеру деятельности ребенка и быть приемлемым для него;

- воспитатель сам должен обладать качеством, которое приводит, как пример.

При восприятии произведений художественной литературы предлагаем вопросы, побуждающие детей  к сочувствию, сопереживанию, рассуждению по поводу поступков героев. Приложение № 2. Конспекты занятий: «Добро и зло», «Кружок добра» и др.

Во время беседы с детьми после прослушивания литературного произведения Артюховой «Трудный вечер», обращаем внимание не только на трудолюбие Алёши, но особенно на его заботливость. Приложение №2. Конспекты занятий: «Жизнь дана на добрые дела», «Красная Шапочка» и др.

Для реализации цели деятельности используем стихи Е. Благининой «Посидим в тишине». В беседе с  детьми подтверждаем проявление заботы дочери об уставшей маме.

Для воспитания сочувствия к старшим, ко всему живому (растительному и животному миру), к игрушкам и разным предметам используем достаточное количество разнообразных произведений художественной литературы, перечень которых отражён в перспективном плане. Приложение № 1. Перспективный план.

Обсуждая с детьми поступки героев сказки В. Катаева «Цветик семицветик», обращаем внимание детей на то, что девочка только тогда по-настоящему обрадовалась, когда исцелила безнадежно больного мальчика. Детей  подводим к выводу: делая добро другому человеку, сам становишься счастливее. Приложение № 2. Конспект занятия «Путешествие к Незнайке».

Для развития умения сопереживать используем небольшие сказки и  рассказы. Приложение № 3. Текстовый материал.

Полученный опыт проявления добрых чувств поддерживаем в различных видах детской деятельности: игровой, изобразительной, трудовой. Мы осознали, что при использовании только словесных методов чувства дошкольников быстро угасают, и вся проводившаяся ранее воспитательная работа не приносит ожидаемых результатов.

Этический фон этим занятиям создают стихи, загадки, песни, пословицы и поговорки, пальчиковые гимнастики. Приложение № 4. 

 Включаем детей в различные виды детской деятельности по мотивам художественных произведений. Например, ребята рисуют по мотивам сказок, рассказов, стихов, детские работы оформляем в выставки детского творчества. Приложение № 5.

В образовательной деятельности используем игры и упражнения, направленные на овладение эмоциональной отзывчивостью, невербальными и вербальными способами общения и др. В образовательной деятельности используем такие игры и упражнения:

- направленные на развитие способностей детей познать себя и других людей («Ласковые дети», «Ладошки», «Назови себя», «Подарок другу» и т.п.);

- направленные на развитие эмоциональной осведомлённости («Мы артисты», «Маски» и т.п.);

- направленные на овладение детьми невербальными средствами общения («Угадай, кто я», «Где мы были – вам не скажем, а что делали – покажем» и т.п.);

- направленные на овладение детьми вербальными средствами общения («Молчанка», «Подари цветок», игра интонациями и т.п.);

-  направленные на овладение правилами пользования речью в различных социальных ситуациях («Разговор по телефону», «Как нам быть» и т.п.). Приложение № 6.

Используем воспитывающие ситуации, которые побуждают ребёнка совершить тот или иной поступок, действие.

Большое внимание уделяем использованию методов стимулирования и мотивации деятельности – поощрение, благодарность, доверие, похвала и др. С их помощью ребёнок начинает верить в собственные силы и возможности, у него повышается самооценка.

Наблюдая за деятельностью детей, рассматривая продукты детского творчества, обеспечиваем благоприятную эмоциональную обстановку в коллективе, оцениваем работы детей с позиции пользы для другого, разделяем с детьми ощущение счастья.
2.3 Формы организации деятельности
Организуем деятельность, применяя следующие формы:

· Интегрированные занятия

· Игровые формы: игры, игры-инсценировки, сюжетно-ролевые игры, празднование Дней рождения

· Выставки детского творчества

· Совместная деятельность участников образовательного процесса
Интегрированные занятия наполняем проблемными ситуациями, придерживаемся структуры: 1 этап – мотивирование к деятельности, 2 этап – создание проблемной ситуации, 3 этап – закрепление полученного опыта в различных видах деятельности: игровой, музыкальной, продуктивной. В процессе совместной деятельности побуждаем детей к вопросам и ответам, к участию в беседе, используем методы, развивающие нравственное сознание ребенка. Приложение №2.
Игровые формы способствуют развитию у детей потребности в полноценном общении, т.е. в процессе игр усваиваются правила взаимоотношений. В свободной игре ребёнок оказывается в ситуации самостоятельного выбора мотива поступка, проявления творческих способностей при выстраивании замысла, в разыгрывании роли, при использовании игрушек – заместителей. Игры помогают развить у детей чувство сопереживания за товарища, сочувствие при неудаче, желание сильного прийти на выручку более слабому. Сюжеты игр обогащаются содержанием произведений художественной литературы.
Выставки детского творчества отражают пережитый опыт воспитанников, помогают понять их эмоциональное отношение к тому или иному герою произведения. Детские работы являются материалом для проведения бесед, дискуссий.
Совместная деятельность участников образовательного процесса включает разнообразное содержание: оформление семейного фотоальбома, подготовка и проведение праздника, участие в конкурсах и праздниках,  облагораживание участков. В процессе деятельности у детей развивается чувство сопереживания, взаимопомощи и взаимовыручки. Это делает счастливыми детей и родителей. Родители выражают своё отношение к проведенным мероприятиям совместной деятельности в отзывах. Приложение №7.

Главными воспитателями своих детей являются родители. Именно родители закладывают основы характера ребёнка, предоставляют примеры поведения для подражания. 

Используем многообразие форм сотрудничества с родителями. Приложение № 7.

Эффективность проведенной работы подтверждается результатами. Приложение №8
Заключение

На основании апробации имеющегося опыта, полученных результатов следует сделать вывод: система деятельности, представленная в перспективном плане, эффективна, реализуема, обеспечивает реализацию заявленных целей и задач. Художественная литература близка восприятию дошкольников и способствует формированию их нравственных ценностей, воспитанности в целом. Поведение детей определяется не сиюминутными желаниями и потребностями, а первичными ценностными представлениями о том, «что такое хорошо, а что такое плохо» - выработка этих нравственных ценностей немыслима без незабываемых образов любимых литературных героев.
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