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Цель: знакомство родителей между собой и с педагогами, воспитывающими ребенка в дошкольном учреждении; создание эмоционально-положительного настроя на совместную работу; знакомство родителей с жизнью детей в группе детского сада. Особенности развития детей. 
Вступительное слово:                            
                           ***                                                      Шуточное стих-е «Отвели бутуза в сад» 
 Когда рождается на свет ребенок,                          Отвели бутуза в сад. Мама рада, папа рад:         
ДЛЯ мамы нет дороже никого.                                Не мешает им никто делать это, делать то!            
И смысл жизни сразу изменился -                           Можно спать до 10, на прогулку не идти. 
Ты начинаешь жить лишь для него.                        Нож забыть на видном месте. Выпить кофе граммов 200,     И каждую свободную минутку                                Можно, не в ущерб хвосту с антресолей слезть коту!    Теперь ты даришь только лишь ему.                       Можно час болтать с подружкой, 
Его, как будто от невзгод спасая,                             Можно печь полдня ватрушки,
Ты прижимаешь к сердцу своему.                           Можно поваляться в ванной, или с книжкой на диване, 
И вот уже малыш подрос немножко,                       На базар сходить за сыром и убрать всю-всю квартиру! Перед ним открылись новые пути.                          Это и с бутузом можно только очень-очень сложно 
И маме уже нужно на работу,                                   Час прошел, и 2, и 3. Что-то тягостно внутри. 
А значит, в садик малышу пора идти.                      Без бутуза в доме пусто, Без бутуза в доме грустно…
                                                                                      Ну-ка папа, быстро в сад. Возвращай дитё назад! …  
                                                                                      И опять дрожит весь дом… Завтра снова поведем!
 
     Сейчас возникает очень много вопросов. Понравимся ли мы друг другу? Обретем ли взаимопонимание и дружбу? Сможете ли вы услышать и принять наши требования и помогать нам и вашим детям? Именно от этого зависит успех нашей с вами совместной работы.
Вы привели своих детей в детский сад и у нас с Вами одна общая цель, сделать их пребывание здесь комфортным, безопасным, интересным, увлекательным, познавательным и т.д.
      Во время пребывания ребенка в детском саду мы (дети, педагоги, родители) составляем треугольник. Во главе треугольника конечно же стоит ребенок. Как  Вы думаете, что произойдет с треногим табуретом, если подломится одна ножка?(упадет) Вот именно, упадет! Вспомните басню Крылова «Лебедь, рак и щука» где говорится : «Когда в товарищах согласья нет на лад их дело не пойдет, выйдет у него не дело, только мука!». Следовательно нам с Вами нужно объединить усилия для того, чтобы детям было интересно и комфортно в детском саду и здесь очень важно наличие взаимопонимания и поддержки. Мы с Вами 5 лет будем жить одной, я надеюсь дружной семьей. Нам предстоит вместе радоваться и преодолевать трудности, взрослеть и учиться.
Адаптационный период в детском саду.
С поступлением ребенка 2-3 летнего возраста в дошкольное учреждение в его жизни происходит множество изменений: строгий режим дня, отсутствие родителей в течение 9 и более часов, новые требования к поведению, постоянный контакт со сверстниками, новое помещение, скрывающее в себе много неизвестного, а значит и опасного, другой стиль общения. Все эти изменения обрушиваются на ребенка одновременно, создавая для него стрессовую ситуацию, которая без специальной организации может привести к невротическим реакциям (ка​призы, страхи, отказ от еды, частые болезни). Эти трудности возникают в связи с тем, что малыш переходит от знакомой и обычной для него семейной среды в среду детского дошкольного учреждения.
Начальный период посещения детского сада очень сложен для детей. Чтобы облегчить процесс адаптации, важно уделять ребенку в этот период особое внимание и готовить его к посещению детского сада заранее. Ведут себя дети в этот период по-разному: одни безутешно плачут, другие отказываются общаться с детьми и воспитателем, третьи реагируют достаточно спокойно.
Различают три степени тяжести прохождения адаптационного периода
​ легкая адаптация – ребенок активен, внешних изменений нет, сдвиги в поведении нормализуются в течение 1-3 недель;
​ адаптация средней тяжести – в течении всего периода настроение может быть неустойчивым, может наблюдаться отсутствие аппетита, кратковременность беспокойность сна. Этот период длится 20 – 40 дней.
​ тяжелая адаптация – длится от 2 до 6 месяцев. Ребенок болеет, теряет в весе, появляются патологические привычки: грызение ногтей, сосание пальца. Возникает стойкий энурез.
Это все надо пережить и нам (взрослым) в это время надо вести себя правильно. Отрыв ребенка от дома, от родных, от привычных условий – сильный стресс. Ведь малыш принимает эту ситуацию как лишение родительской любви, защиты и внимания. Поэтому очень важно осуществлять плавный переход из семьи в детский сад.
Первые дни или даже недели  могут быть  тяжелыми  - ребенок может отказываться от «детсадовской» еды, плохо спать днем, сильно уставать, много плакать, выглядеть вялым и подавленным… Естественные чувства  любой матери – жалость, сострадание и, возможно,  даже чувство вины за причиненные страдания.    
Мамино сердце разрывается при звуках отчаянного плача ребенка. Особенно когда этот плач сопровождает каждое утро в течении нескольких недель и весь день звучит в памяти. Через это надо пройти, если вам действительно нужен садик, а иначе не стоит начинать! Уходя – уходите. Не травите себе душу, наблюдая за площадкой из-за забора  или подслушивая под дверью.
Кстати, дети чаще всего быстро успокаиваются  сразу после того, как мама исчезает из поля зрения.
Приучайте ребенка к детскому саду постепенно. В первое время оставлять ребенка в саду придется лишь на несколько часов. Забирать будете до обеда. Постепенно этот интервал увеличится. Затем можно будет оставить малыша на обед и забрать перед сонным часом. И так постепенно, если не возникнет никаких осложнений через 1-2 недели можно будет перейти на обычный режим. Постарайтесь приблизить свой домашний режим как в садике и соблюдать его даже на выходных. Домашний режим, приближенный к детсадовскому, уже половина успеха, ведь это физиология (мягко настраиваем биологические часы ребенка) и самочувствие малыша, а соответственно настроение.
Многие мамы из неорганизованности и лени приводят деток не к 8.00, как рекомендовано, а непосредственно к завтраку (9.30), а то и после него. «Он все равно не ест», - говорят мамы. А потому и не ест, что не успевает. А еще чувствует, что можно манипулировать и устанавливать свои правила, а потом мы будем ходить в школу не к первому уроку, а к третьему, и всегда пропускать пару в институте, и опаздывать на работу и т.п. В детском саду всегда по утрам проводится зарядка (малыши так любят попрыгать под веселую музыку вместе с друзьями!), дети вместе переодеваются и моют ручки, ведь сад – это коллектив! Помимо режима, в подготовке помогут следующие мероприятия. Почитайте малышу сказку о том, как мишка или лошадка отправились в детский сад, что там происходило, как там интересно, что они там кушали, как за ними возвращались (а не забирали) их мамы – медведицы и мамы – лошадки. Какими они (малыши) встали взрослыми, умными, как много игрушек, друзей, праздников, словом – сплошной позитив. Поиграйте в детский сад в разных ролях: пусть малыш будет или воспитанником, или воспитателем, или поваром, или доктором (а вы или зайка – детьми). Заранее подготовьте детский гардероб, посоветуйтесь с нами и родителями других детей. Убедитесь, что в распоряжении воспитателей есть список всех ваших телефонов на случай, если вы срочно понадобитесь. Если ваш малыш склонен к аллергии на тот или иной продукт или лекарство, обязательно поставьте персонал садика в известность и убедитесь, что эта  информация правильно и четко записана. Бывают ситуации, когда ваш малыш спокойно привыкает и в хорошем настроении уже остается в саду без вас. И тут приходит новичок и начинает рыдать. Ваш малыш может испугаться и будет отказываться идти в детский сад. Объясните, что кроха совсем недавно начал ходить в детский сад, ему нужно помочь: «Ведь ты уже взрослый, и новичок нуждается в твоей поддержке». Мудрые папы и мамы! Период адаптации не самый легкий в Вашей жизни и жизни вашего малыша. Вы наверняка будете волноваться, а он наверняка будет скучать по маме. Со временем все наладится. И в Ваших силах позаботиться о том, чтобы первая дорожка Вашего крохи не была чересчур ухабистой.
      Наш детский сад работает по основной Общеобразовательной программе детского сада в соответствии с ФГОС ДО. Основные цели программы: обеспечение ребенку возможности  радостно и содержательно проживать дошкольные годы; обеспечение охраны и укрепления его здоровья (как физического, так и психического); всестороннее и своевременное психическое развитие; формирование активного и бережноуважительного отношения к окружающему миру; приобщение к основным сферам человеческой культуры (труду, знаниям, искусству, морали). 
Режим дня:
Утренний прием.  Собираются дети в группу, а в это время формируем умение здороваться со взрослыми и сверстниками, называть себя и других по имени, воспитателей, помощника воспитателя.
Утренняя гимнастика. Она проходит в игровой форме, под весёлую музыку в физкультурном зале.
Проводит ее инструктора по физкультуре: Лобков Александр Владимирович и Перевалов Александр Вениаминович
Непосредственная Образовательная Деятельность (НОД) это:
Музыкальная ОД - на это занятие мы идём в музыкальный зал, проводит музыкальный руководитель Морозова Ирина Викторовна,
Физкультурная ОД - в нашем саду есть спортивный зал,
Рисование, Лепка, Аппликация, Конструирование, Ознакомление с художественной литературой  - воспитатели группы,
Ознакомление с окружающим миром, Развитие речи - учитель-дефектолог . 
Все занятия, длительностью 10 минут, проходят в игровой форме в групповой комнате.
Умывание. В нашей группе есть отдельная умывальная комната. У каждого ребенка свое полотенце, которое они находят по картинке. Формируем умение у детей закатывать рукавчики, аккуратно мыть руки, правильно пользоваться мылом, насухо вытирать руки полотенцем, вешать полотенце на свое место. 
Завтрак, обед, полдник и ужин - Формируем навыки еды: не крошить хлеб, не проливать пищу, наклоняться над тарелкой, пережевывать пищу с закрытым ртом, учим правильно пользоваться ложкой, салфеткой, не выходить из-за стола, не дожевав пищу, благодарить. Учим правильно сидеть за столом. 
Прогулка. Формируем умение одеваться и раздеваться в определенной последовательности при помощи взрослого. Вещи аккуратно вешать и складывать в шкаф. Учим расстегивать пуговицы спереди, развязывать шнурки. Уважаемые родители, давайте детям больше самостоятельности, чтобы одевались сами. На прогулке мы: наблюдаем за природой, играем, выполняем посильный труд, проводим работу по развитию движения. 
Сон. Перед тихим часом мы так же приучаем детей раздеваться в определенной последовательности, аккуратно вешать вещи на стул. 
После сна – игровая деятельность, дидактические игры (обучающие, закрепляются знания, полученные на занятиях). 
    Чему мы уже успели научиться. Дети стали более общительными, начинают учиться уступать игрушки друг другу. Все дети знают, где находятся их шкафчики, полотенце, кроватка. Усвоили некоторые правила поведения в группе. Учимся мыть руки, нужно стряхнуть водичку и только потом пойти к своему полотенцу. Практически все дети едят самостоятельно, с небольшой помощью взрослых. Некоторые из них стремятся самостоятельно раздеваться. Учимся одеваться. Научились выполнять элементарные поручения, убирать игрушки. Как видите, научились мы многому, но еще больше нам предстоит узнать и, самое главное, научить детей самообслуживанию. И в этом процессе вы должны принять самое активное участие. 
   Часто бывает так, что ребенок в саду самостоятельно кушает, раздевается и частично одевается, но после некоторого пребывания дома приходит в детский сад и мы снова учим его кушать, одеваться и т. д.  
А при общении с вами выясняется, что дома вы все делали за него, потому что так быстрее, удобнее, аккуратнее и т. д. 
Дайте детям возможность быть самостоятельными, разумеется, соответственно их возрасту. 
ПРАВИЛА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ 
1. Родители должны приводить ребенка в детский сад без опозданий (не позднее 8.00 часов). 
1. Родители и другие лица, которые по их поручению приводят ребенка в детский сад, должны передавать ребенка воспитателю; вечером при уходе детей воспитатель обязан передать ребенка родителям или другому взрослому человеку. 
1. Приводить ребенка в опрятной одежде, с носовым платком. Одежда и обувь должны соответствовать размеру ребенка, сезону. Ногти должны быть подстрижены. 
1. Дети с повышенной температурой и явными признаками ОРВИ в группу не допускаются. 
1. При заболевании ребенка обязательно сообщают в детский сад, чем он болен. По выздоровлении ребенка предоставляют справку в детский сад. 
1. Оплату за детский сад необходимо вносить до 10-15 числа текущего месяца. 
1. В обязательном порядке просим вас участвовать в проведении родительских собраний, консультаций, в жизни детского сада. 
1. Родители могут оказывать посильную помощь детскому саду в починке мебели, игрушек, изготовлении пособий. 
1. Ребенок не должен пропускать детский сад без уважительных причин (кроме карантина, болезни, отпуска). 


