Консультация для родителей
«Детям о насекомых»

Насекомые – самая многочисленная группа животных.  Мы считаем, что детям всегда интересно смотреть на полет шмеля, порхание бабочки, слушать стрекотание кузнечика. Детям хочется узнать -  зачем же пчела кружит над цветком, как устроен муравейник, чем питается божья коровка. 

С малых лет мы знакомим детей с окружающей нас природой, которая дарит нам красоту и восхищает нас в любое время года. Во время прогулок и отдыхать на природе мы не перестаём восхищаться увиденным и передаём свои чувства и мысли своим детям. Знакомим со всеми явлениями природы, её составляющими частями.
Одной из ярких частиц целого нашей природы являются насекомые. Трудно представить себе летнюю прогулку без красивых, имеющих яркую расцветку бабочек, стрёкота кузнечиков в траве, снующих повсюду муравьёв. Насекомые привлекают своим внешним видом взгляды окружающих и вызывают неподдельный интерес у детей.
Проявления познавательного интереса у детей с самого раннего возраста и поддержание этого интереса взрослыми могут иметь далеко идущие и очень важные последствия. У детей будет развиваться память, речь, формироваться эмоциональность и чувственность, воспитывается доброта, отзывчивость и желание бережно относиться к окружающей природе. От нас, взрослых, зависит многое. Сможем ли мы научить наших детей любить и заботится о природе.
Ответим ли мы на тысячи вопросов наших почемучек. Что же можно рассказать детям о насекомых.
Можно рассказать детям о том, как передвигаются насекомые. Они умеют ползать, ходить, летать, плавать, прыгать и бегать, некоторые даже могут ползать вниз головой. Питание насекомых составляют зелёные листья, стебли и молодые побеги растений. Некоторые насекомые питаются созревшими плодами, опавшими листьями и хвоей. Жуки-точильщики едят древесину и кору деревьев. Есть в природе насекомые-хищники, которые охотятся на других насекомых.
Такие насекомые как пчёлы, шмели, бабочки и мухи любят полакомиться медовым нектаром и вкусной цветочной пыльцой. Перелетая, с цветка на цветок эти насекомые переносят пыльцу, прилипшую к брюшку, спинке и лапкам и таким образом опыляют растения, которым необходима такая помощь.
В природе всё взаимосвязано. Насекомые помогают опылять растения. Без насекомых не смогли бы существовать насекомоядные птицы. У таких птиц тонкий клюв, которым они не могут расколоть твёрдый орешек или вылущить зёрнышко. Насекомые являются пищей для ящериц и летучих мышей.
Спасаются от врагов насекомые защитной окраской. Например, кузнечики и гусеницы, сидя неподвижно в траве или на листочке остаются незаметными. Некоторые гусеницы напоминают свёрнутые в трубочки сухие листья или обломки веточек или сучков.
На крыльях бабочек имеются яркие пятна, которые при резких и неожиданных взмахиваниях отпугивают врагов.
Многие насекомые имеют острое жало, которым они прокалывают кожу преследователей и впрыскивают в ранку яд. Такие насекомые окрашены в жёлтые и чёрные цвета, например, пчела, оса или шмель. Птицы и звери знают это и предпочитают их не трогать. Но есть безобидные осовидные мухи, которые взяли окраску кусачих ос и таким образом научились защищаться.
Божьи коровки в случае опасности выпускаю едкую пахучую жидкость. Тем самым отпугивая птиц. 
Гусеницы бабочек-шелкопрядов покрыты густыми жёсткими волосками и птицы не любят их есть. Только кукушки поедают этих вредителей в большом количестве.
Многие насекомые приносят пользу людям. Благодаря пчёлам у людей есть вкусный, душистый и полезный мёд. Бабочки тутового шелкопряда дают людям тончайшие нити, из которых получают натуральные шелка. Муравьи уничтожают тлей и других вредных насекомых, разносят по лесу семена многих лесных растений.
Интересные факты о насекомых
Муравей – сильное живое существо. Он может поднять вес в десять раз превышающий свой. А ещё, муравьи – замечательные строители. Проходя по лесам и лугам, видишь муравейники, которых очень много. В муравьиных теремах есть кухни, детские, мусоросборники и даже туалетные комнаты. Муравьи содержат свой дом в чистоте. В муравейниках даже предусмотрена система вентиляции. В случае непогоды все входы и выходы заделываются так прочно, что ни снег, ни дождь им не страшен.
Живёт в муравейнике несколько сот тысяч муравьёв. Правит ими муравьиная принцесса. Она в большом количестве откладывает яйца, их которых позже появляются личинки. Заботятся о подрастающем поколении рабочие муравьи. Охрану муравейника несут на себе муравьи-солдаты.
Муравьи – хищники. Они истребляют очень много различных насекомых. Но и у муравьёв есть враги. Их истребляют птицы, например, дятел, ворона. Не могут защитить себя муравьи от медведей. Медведь запускает в муравейник свой длинный язык и ждёт, когда его облепят муравьи в большом количестве, а затем разом их проглатывает.
Муравьишка – муравей,
Строит терем без гвоздей.
Строит ловко и умело,
Защищает дом свой смело
Издавна полюбился людям мёд, который собирает труженица-пчёлка. Но не только мёдом полезна пчела для людей. Из воска, который используется пчёлами для строительства сот, люди делают свечи.
Раньше пчёлы строили свои улья в дуплах деревьев, но, когда человек понял пользу этих насекомых, для пчёл стали делать специальные домики-ульи, и человек, таким образом «приручил» пчёл. Интересно, что у пчёл большие глаза, которыми они хорошо различают синий, фиолетовый, белый и жёлтый цвет. Язычок у пчелы имеет форму желобка и покрыт волосками. Язычком пчела всасывает сладкий цветочный нектар и воду.
С раннего утра рабочие пчёлы вылетают на сбор нектара и цветочной пыльцы. Главной в пчелиной семье является матка. Её задачей является откладывание яиц в подготовленные рабочими пчёлками восковые ячейки.
Если рождается новая матка, то прежняя покидает улей с частью пчёл. Говорят, что улей роится, и пчеловод старается пересадить рой в новый улей, иначе пчелиная семья может улететь в лес и поселиться в дупле дерева.
По поведению пчёл можно предсказывать погоду. Если пчёлы прячутся в улье, жди ненастья. Если пчёлы сидят неподвижно на стенках улья, то лето будет жарким и засушливым.
Труженица-пчёлка
За нектаром летает,        
Мёд и воск
людям дарит!
Природа дарит нам красоту, оценить и постичь которую мы помогаем нашим детям. Рассказывая и показывая интересные факты из жизни насекомых, мы помогаем ребятишкам узнавать много нового и интересного. Воспитываем любовь к природе и бережное к ней отношение!
Стрекозы живут около воды: рек, ручьев, озёр. Летает стрекоза очень быстро, ловко уворачивается. Скорость такая, что мчащегося на велосипеде человека догнать может.
Стрекозы – охотники. У них отличное зрение. Стрекозы как вертолёты носятся над водоёмом в поисках добычи. Их добыча – мелкие комары, мошки. Большая стрекоза нападает на стрекозок поменьше. Не побрезгует гусеницей. Когда стрекоза летит, ноги складывает домиком. Получается ловушка. Зазевался комар и попал в домик из её цепких лапок. Стрекоза сразу его в рот отправляет.
Стрекоза, стрекоза, 
Любопытные глаза,
То летит она вперед,
То висит, как вертолет,
Над водой голубой,
Над травой луговой,
Над поляной лесной…
Самая большая стрекоза, которая водится в нашей стране, – коромысло. Обычно она коричнево-красного цвета, но встречаются и синие стрекозы. Размах крыльев стрекозы коромысло составляет 10, а длина их тела 8 сантиметров. 
Маленький вертолет
Летит назад и вперед.
Большие глаза,
Зовут – … (стрекоза)
Комар – насекомое серого цвета с двумя крыльями. На нашей планете обитает более двух тысяч видов комаров
На голове у комара есть хоботок, которым он протыкает место укуса и пускает под кожу животного ядовитую слюну. Вот почему кожа после укуса зудит и чешется. Обычно активность комаров наступает вечером.
Многие думают, что комары пищат, но писк возникает из-за дребезжания комариных крылышек. Дрожанием крылышек они даже могут общаться друг с другом. Людям в борьбе с комарами помогают животные. Самые известные охотники на комаров – лягушки и жабы. Не прочь закусить комариком и птицы: трясогузки, синицы, воробьи. Есть враги у комаров и среди насекомых. Самый грозный среди них – стрекоза.
На нашей планете обитает почти семь тысяч видов кузнечиков. Они живут на всех континентах, кроме Антарктиды. Кузнечики окрашены в зеленые или коричневые цвета, что служит для них отличной маскировкой. Они совсем не видны в густой луговой траве. Кузнечики умеют очень громко трещать. У них на левом крыле есть жилка с зубчиками, а на правом струна. Когда крылья поднимаются и трутся друг о друга, получается, что кузнечик поет. Петь могут только взрослые самцы, потому что у самок и молодых кузнечиков крыльев нет или они короткие. Поэтому стрекотание кузнечиков бывает только во второй половине лета.

                          


                                                                                             Подготовила воспитатель:
                                                        Пронь Н.А.
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Kyxu, nayxu, myxw, xax npanuso, Gesoéupmxnri. Jlovemy xe merw Tax
GORTCR HACEKOMBIX S
He Tonsko masmiug, %0 W MHOTME B3POCAKIE TAK WACTO WCMHITEIBANT
HROMPABAKHBIN, UPPAYUOHALHEIT CTPAX TIEPE HACEKOMBIMY, HTO
Y ¥ero flaxe eCTH CTeYMAEHoe ¥as3maxwe - axToMozodus. Lo Ml
CenaeN, ecAM 3AMETUM MOASYWYIO MO KOre Fyceruyy?
£xopee Bcero, BCKPUKHEM W ¢ OTBPAL{EXUENM CKUHMEM €e Xa 3emaw. F
Befb 3TO XACEKOMOE Xe MPUMWHAO am xuxaxoro npepal Brpoven,
Aake 3AHE OCEXHWE OCHl KUKOFAA Xe KAART MOfelt NPOCTO Tax, w3
npeprocti. FEo oxw sarapournt w HenpefCKABYEMEL ..

Jloueny e y Ferert 20pMUPYeTCR IKTOMOBOOURT LTOPONMUKI
K. fgura OGBRCHRIOT GOR3KE HACCKOMBIX WCXORS W3 Teopux
"koanexTunkoro Geccosxareanxoro”. Y masmitient rKobE oxuBaNT
CTpaxM, MPeCACAYIOUINE HeAOREKA C He3AMAMRTHEIL BpeMex, KOrfa
ox Griaw comepuwrexxo Ge3zaujurex mepefl SMeAMY, CKOPTUGKANI,
MOCKWTAMM 1 TPOMUMY KPOROCOCYW WMy {SeTOf¥s MEL-HOOPYKEHE:
A0CHOXAMM, OTIYrKRANWUMK MYX 1 KOMBPOR, KO RAMATE 08
OMACKOCTY XKWBET TAE-TO B AAALKUY SaKOYAKAX Kawel MaMsTy.
Eers v Gosee mpocToe obmRexernue. Fépepro mosnurmonesino
oxTOMO206uK Y AeTelt cnocodcTRYEM Mbi, PORWTEAX.
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HACEKOMBIE

PEKOMEHIAIHH POTHTETAM:

1. Bo spews nporyaxs IIOHABTIOJAHTE smecte c peberxon 3d
sacexows. Tpeanozarre PACCKASATD o HekoTOpsIx M3 HUX Mo AaHHOMY.
Banit oGpaswy

1o nacexomoe - Gabosxa

Osia xpacusas, spas, pasHoLBeTHAL

¥ Hee ecTh Teno, FoOBKa, JATKIL, KpBLTBA

Ha ronose y Hee rasKit i yeuKi

BabouKa MOpRacT HaT LECTAMI i COGHPACT CHATKIIIE LIBCTOTHBII HEKTap

2. Tourpaiite ¢ pebesxon HTPY ¢ mgton «TBA H I5Thy. Bt 6pocacte
PeGeHKy MAT M MPOMIMOCHTE CTOROCONCTAHMUS ¢ TICTHTCTRHSMM I2a. PeSerox
MOBMT ME%, NMPOMIHOCHT CIOBOCOICTAHHE C STHM K& CYMCCTBHTSTRHBIM If
U CTHTeNs HAIM NATS 1 BO3Bpam acT vt an. Hanpimiep:

Jmaxcyxa - ITamo ocyeos

e Gabomxan - Ilams Gadovex

Teamypassa - ams sypasses

Tze rycemms: - Tams 2ycenuy

3. Orrazafite n sarymte ¢ pebenxon 3ATATKHL.
o He mmma, a ¢ KpeLIBAMIL
He rmuena, a nexrap cobupact. (Fadouxa)

* TonyGoit asponmasrmi
Cen na Gemsiii oaysasmk (CTpexcosa)

® Uepen, 1a He BOpOH,
Porar, za e 6o (Kyx)

4. Baiyaure ¢ peenxon pycexyio Hapomnyio IOTEMIKY i ncnomsayiite

ce xax ATBYHKOBYIO THMHACTHKY a1z passutus menofi moropii
Boksa KoposymEa,
Tone xa oGnem Ko,
Tipusiccn Han ¢ Heba
oGt a1t neTon
B oropoze God.
B necy aromst, rpudaL
B poasuxe sommia

B rtone mm erma W





