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ДОМ РОНАЛДА МАКДОНАЛДА
ПРОВЕЛ В ЯРОСЛАВЛЕ ВЕСЕННИЙ ПРАЗДНИК 

ДЛЯ ДЕТЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ
Ярославль, март. Региональная физкультурно-оздоровительная программа Благотворительного фонда «Дом Роналда Макдоналда» работает в Ярославле с 2010 года. Ее проводят квалифицированные специалисты по адаптивной физической культуре, обладающие уникальным опытом работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Физкультурно-оздоровительная программа Фонда включает в себя организацию и проведение открытых уроков, мастер-классов, практических и методических семинаров, спортивно-массовых мероприятий для детей с ограниченными возможностями здоровья.
Подводя итоги работы Региональной физкультурно-оздоровительной программы этого учебного года в Ярославле, Благотворительный фонд «Дом Роналда Макдоналда» совместно с Департаментом образования мэрии города Ярославля провел спортивно-массовый праздник «Весенняя карусель». Главными героями этого яркого и веселого мероприятия стали 60 детей с ограниченными возможностями здоровья и нормативным развитием из МДОУ № 218, 231 и МОУ СОШ № 14 им. Лататуева В.Н.

Для детишек были организованы спортивные эстафеты, подвижные игры и конкурсы, в которых каждый из маленьких участников смог почувствовать себя частью команды, реализовать приобретенные в результате обучения умения и, наконец, просто от души повеселиться.

Провели праздник ярославские педагоги-участники Региональной физкультурно-оздоровительной программы из муниципальных образовательных дошкольных учреждений, подведомственных Департаменту образования мэрии города Ярославля, а также специалисты по адаптивной физкультуре БФ «Дом Роналда Макдоналда».
