Посадка и высадка из общественного транспорта
Когда мы едем в троллейбусе, трамвае или автобусе, то являемся пассажирами транспортного средства, а значит, для нас существуют определённые правила.
И начинаются они с остановки. Приучите ребёнка не стоять на бордюре тротуара, держаться поодаль от проезжей части дороги. Обратите внимание, что на скользком бордюре тротуара можно не удержаться и попасть под колеса под подъезжающего автобуса.
Ни в коем случае не выходим на проезжую часть, даже если не терпится посмотреть, не идёт ли там нужный транспорт. До полного прекращения движения автобуса к нему подходить не следует - ребёнок (как и взрослый) может оступиться и попасть под колесо.
Познакомьте детей с правилами оплаты проезда в различных видов транспорта.
Приучите ребёнка к необходимости держаться за поручень во время поездки, ведь даже опытный водитель не всегда может избежать резкого торможения в аварийной ситуации. 
К выходу из общественного транспорта полагается готовиться заблаговременно.
Прежде чем обойти того или иного человека, стоящего перед вами на пути к выходу, следует поинтересоваться у него, не собирается ли он тоже выходить на ближайшей остановке. Первыми из автобуса, троллейбуса и трамвая всегда выходят взрослые и принимают ребёнка.
Если пустить детей вперёд, то они могут вырваться из рук и выбежать на дорогу, а ребёнок, шагая по ступенькам, рассчитанным для взрослого, может упасть.
Вопросы для закрепления. 
Где можно сесть в автобус, троллейбус, трамвай? Как нужно вести себя на остановке? Как можно входить в транспортное средство? Как нужно вести себя в общественном транспорте?
Слова для закрепления детского лексикона: общественный транспорт, автобус, троллейбус, трамвай, маршрутное такси, пассажир, кондуктор, остановка, поручень, торможение.
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