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Консультация для родителей: Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.
Из года в год увеличивается поток автомобилей, а вместе с ним растет число дорожно-транспортных происшествий. Ежегодно на дорогах гибнут десятки детей, более тысячи получают серьезные травмы. Очень часто это происходит потому, что дети не знают правил дорожной безопасности или нарушают их, не осознавая трагических последствий своей беспечности. Поэтому проблема обеспечения безопасности детей на дорогах чрезвычайно важна и многообразна. В ряду первейших задач стоит задача обучения детей Правилам дорожного движения и безопасному поведению на дороге.
В условиях роста интенсивности движения автомобильного транспорта особое значение приобретает проблема обеспечения безопасности детей на дорогах. Для реализации практических задач сохранения здоровья и жизни детей, предупреждения дорожно-транспортных происшествий с их участием, существенное значение имеет своевременная и качественная подготовка ребенка к условиям безопасного дорожного движения.
Необходимо инструктировать детей по правилам поведения на дорогах ежедневно!
В работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма нельзя ограничиваться только детским садом (занятиями по обучению детей безопасному поведению на дороге и мероприятиями развлекательного характера).
Большая роль по развитию у детей-дошкольников навыков безопасного поведения на дороге принадлежит и родителям, так как только ежедневные напоминания Правил и положительный собственный пример может выработать у ребенка привычку правильного поведения.
Таким образом, работа по снижению детского травматизма не будет полноценной и эффективной без активной помощи родителей.
Устранить причину, ограничиваясь только беседами с детьми, словесными наставлениями, невозможно. При движении на дороге, как и при любом движении, действуют не столько знания, сколько привычки, стереотипы. Выработать их можно только в реальных условиях улицы. Вот почему каждый выход с родителями ребенка на улицу должен способствовать формированию у него навыков наблюдения, самоконтроля, ориентирования в дорожно-транспортной ситуации, формированию навыка безопасного поведения на улицах и дорогах, являющегося основой выполнения Правил дорожного движения. Такое обучение ребенка должно осуществляться родителями в тесном контакте с детскими дошкольными учреждениями, где предусмотрены родительские собрания, специально посвященные вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.
У ребенка-дошкольника мышление образное. Ему недостаточно одного объяснения, так как у детей нет необходимого опыта и они не представляют себе в полной мере последствия своих поступков. Детям нужен наглядный материал, показ. Рисовать профессионально не обязательно, достаточно просто изобразить опасную ситуацию и прокомментировать ее, а затем вместе с ребенком сделать правильный вывод.
Одна из основных причин дорожных происшествий с детьми состоит в том, что дети в своем поведении на улице руководствуются наблюдениями за действиями взрослых в сходных ситуациях. К сожалению, эти действия не всегда бывают правильными. Как научить детей безопасному поведению на улице? Одними предостережениями типа «будь осторожен» делу существенно не поможешь. Необходима повседневная тренировка движений, внимания ребенка в сочетании с постоянным личным примером родителей. Лишь в этом случае у детей могут выработаться твердые навыки безопасного поведения на улице.
Соблюдайте правила дорожного движения!
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ABrycT->XHMBEHb - HE 3eBan, ypoxan cobupan.

CBeToBble iHN 3aMETHO COKPALLAOTCH, @ HOYaMWU CTaHOBUTCS Npoxnaj-
Hel. C Hayana mecsiua Boga B 03epax v npyaax OCThIBaEeT, 3akaHuMBast Ky-
nanbHbI Ce30H. Peako cryvaloTcs rpo3bl, HECKOMbKO PEexe Xapkue cyxve
OHN.

ABryCT - ce30H cbopa ypoxas. HaumHaeTcs xatsa xneba. [ocnesaroT Ha-
nuTble orypubl. KpacHeloT Ha kyctax nomuaopel. LiBeteT rpeunxa. Mpogon-
XaloT OTUBETATh, HANMMBAsACb COKOM siroAdbl. ABNOHA poHsieT s6noku. Pacny-
CKatTCsA po3bl M Apyrve LBEThI B caay.

Bo BTOpO NONoOBMHE aBrycta HacTynaeT 0CobbI rpUOHON CE30H.

B KOHLe aBrycta poHsoT NUCTbs BGepésa, BA3 1 nuna — 3TO NepBble npu-
3Haku Havana oceHn. Hoyamm cTano xonofHee, 1 XOTb TEMMO eLle A0Jroe 1
POBHOE, paccTaBaHus C NTETOM HE MUHOBATb.

ABryCT ycTanu He 3HaerT, [pyLum, S6110KM, ManmHy.
3arnsiHyB Bo Bce caabl, HakrioHsisi BETKU, pBET,
OH B KOp3uHKu cobupaet A B BOYOHKM 1 KyBLUNHbI
3onotucteie nnoaei. JlbeT rycTout aylumcTeivi mes.  § “,

(T. LLopbirvHa):

Iloc10BHIIBI
ABryCT pasHOCOS: BCEro BAOBOIb.
Ha 3umHuiA cTon aBrycT rotoBUT pa3HOCO. (>
r.*'{ YT0 B aBrycre cobepélub, C TEM 1 3UMy NpoBeAELLb. ‘

2

O B aBrycre n1eTo HaBCTPEYY OCEHM BMPUMPLLKKY BEXNT.

- Y710 MbI npasaHyeM
22 aBrycra - [leHb rocyaapcteeHHoro nara Pocenn.
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‘B cmpanvt 10ea ynemenu
Buiempokpuiivie cmpudicu.
ok Umo 3a mecay, nodckamcu?

]
‘e

i 0 (aseyem) )

A\ NNNSS Y

Anryc'r
C QAN
Cobupaen e aseycme
Ypoacair nrodos.
Mnozo nodan padocmu
Tlocrnie acex mpydos.
Connue nad upocmopuuuu L4
Hueamu cmoum.
H nodconnyx sepramu
Yeprormu nabum. *
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Aseyem - pasnocon, acezo 8dosony

<Ageycm xneba npunac, agzycm Ab60KOM naxnem

‘B aseycme do obeda - nemo, nociie obeda - ocens
Ymo e aseycme cobepéws, ¢ mem u 3umy npogedewsy
‘B aszycme dyb wcenydanu Gozam - Kk yposcaro

Ha 3umnuit cmon ageyem 20mogum paznocon
Aezyem 2peem cnuny, xomodum 2pyds

Kmo @ asaycme cnum, mom 2on0dnvii 6ydem xodums
<Agzycmoacxue pocet - k ommennoil nozode

‘B aszycme aemep dyem nopviéamu - K muxoii nozode




